

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя д.м.н, профессора Иванова М.В.  
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук  
Зубове Дмитрие Сергеевиче**

Зубов Дмитрий Сергеевич в 2012 году окончил Волгоградский Государственный Медицинский Университет по специальности «Лечебное дело». С 2012 по 2013г.г. проходил интернатуру по специальности «психиатрия» в федеральном государственном бюджетном учреждении «Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт имени В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации в отделении биологической терапии психически больных. С 2013 по 2016 годы Зубов Д.С. проходил очную аспирантуру в ФГБУ «СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева» Минздрава России.

С 2016 года по настоящее время Зубов Д.С. работает в должности младшего научного сотрудника отделения биологической терапии психически больных в федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии имени В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации. За время работы диссертант постоянно совмещал научную, клиническую и преподавательскую деятельность. При подготовке диссертационной работы Зубов Д.С. самостоятельно выполнил разработку дизайна и выбрал методологию исследования, сформулировал его цели и задачи, основные положения, провел анализ литературных данных, самостоятельно осуществлял взятие и подготовку к исследованию биологического материала, обработку и анализ полученных результатов, сформулировал полученные выводы, внес существенный вклад в подготовку публикаций и докладов по теме диссертации.

По материалам диссертационного исследования подготовлено в общей сложности 22 публикации в отечественной и зарубежной литературе. Из них: 8 научных статей по теме диссертационного исследования: 2 – в зарубежных англоязычных журналах, индексируемых в международной базе данных SCOPUS; 1 публикация - в журнале, индексируемом в международной базе данных

SCOPUS и РИНЦ; 5 – в журналах, входящих в перечень ВАК, индексируемых в РИНЦ.

По теме научной работы были подготовлены 2 главы в двух коллективных монографиях, глава в сборнике методических рекомендаций.

На основании материалов исследования был подготовлен образовательный модуль «Биологические основы терапевтической резистентности и электросудорожной терапии» для ординаторов и практикующих врачей, который используется в учебном процессе образовательного отделения ФГБУ «НМИЦ ПН имени В.М.Бехтерева» Минздрава России.

Материалы диссертационной работы были 11 раз опубликованы в сборниках тезисов и 12 раз представлялись на профильных конференциях и конгрессах, в том числе с международным участием.

Тематические публикации и доклады, основанные на материалах диссертационной работы, пять раз становились призёрами на конкурсах Всероссийских школ молодых ученых и психиатров (г. Суздаль - 2017г., 2019г., г. Кострома – 2014г., 2016г., 2018г.);

При выполнении научной и клинической работы Зубов Д.С. проявил себя как профессиональный, ответственный и исполнительный специалист, обладающий необходимыми теоретическими и практическими навыками, и соответствующий требованиям, предъявляемым к соискателю ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор, руководитель  
отделения биологической терапии  
психически больных ФГБУ  
«НМИЦ ПИ им. В.М. Бехтерева»  
Минздрава России  
(14.01.06 — психиатрия)

Подпись

**ЗАВЕРЯЮ**

Секретарь

Иванова Н.В.  
И.Р. Мазина  
В.И. Мартя



Иванов М.В.